

麦客北来

微风吹拂的麦田一阵阵麦香扑鼻，河北省安国市麦客张雷、薛建胜等人就是闻着麦香一路来到温县武德镇武德镇村。

“歇够了，该进地干活了。”6月3日15时，休息了半天的张雷拍打几下屁股上的尘土，叫起倒在收割机驾驶室里的薛建胜，开始紧张的作业，机器的轰鸣声一下子打破了麦田的寂静。正在收割的这片地有2.7亩。薛建胜双手紧握方向盘，目不转睛地盯着前方，收割机在颠簸中匀速前行。他告诉记者，这片麦地的麦子有些湿，只能慢点开，既然村民愿意让俺干，俺就得干出漂亮活儿。他说：“最忙的时候，我除了吃饭全天都在驾驶室，两人替换着开，收割机24小时不停，晚上睡觉做梦还在割麦子。”

站在麦地里，张雷脸被太阳晒得通红。他告诉记者：“我们6月1日从河北用拖车把收割机运到这里，600多公里路程，过路费全免，但是运费涨了，去年一台收割机的运费是1400元，今年涨到了2000元，收割价没有涨，每亩还是60元。我是第四年来温县了，这里百姓很厚道，从不欺负外地人。薛建胜是我的合伙人，他主要负责驾驶，我主要负责联系收割地块、丈量面积、算账。”

从15时到22时，张雷等人收完了

30亩小麦。张雷说：“我们现在可以洗个澡，吃饱喝足养精神，再保养保养机器，因为已经与好几个村民约好了，明天要在路南的大片麦地里收割，大头还在后头呢！”

据了解，今年在温县参与麦收作业的大型收割机有660多台，其中外地收割机90多台，分别来自内蒙古、山西、河北、山东等地。

①望着自己的收割机远远驶来，张雷情不自禁地笑了。

②薛建胜(中)打开仓门，金黄色的麦粒倾泻而出。

③每收割完一块地，张雷都要认真记录。

④张雷等人吃住都在当地村民家里。

⑤收割机夜间作业。

本报记者 刘金元 摄影报道

名词解释

麦客：曾在北方陕、甘、宁一带流行的一种农民外出打工的方式，即每年麦熟季节，农民专门外出走乡到户，替人收割麦子。农业实现机械化后，每年都有大量农机手驾驶收割机走南闯北收割小麦，现在叫跨区机收小麦。这些农机手因和麦客有相似之处，所以也被称为现代麦客、机械麦客。



世界水球联赛总决赛 1分险胜俄罗斯 中国女水首夺世界大赛冠军



6月6日，中国队队员在颁奖仪式上与冠军奖杯合影。(新华社发)

据新华社北京6月6日电 中国女子水球队在6日举行的国际泳联世界水球联赛总决赛中，以8:7一分险胜俄罗斯队，历史上首次夺得世界大赛的冠军。

中国女水队于2004年建队，在2008年北京奥运会上获得了第五名，2011年上海世锦赛上获得了亚军。不过，在伦敦奥运会，原本希望拿到一枚奖牌的女水队最终收获了与北京奥运会一样的第五名。本届比赛虽然不能与奥运会和世锦赛相提并论，但也是中国女水队第一次在世界级大赛上夺冠。

当日决赛开始才25秒，名将马欢欢就率先攻入了一球，取得了“开门红”，不过俄罗斯队也毫不示弱，紧追不舍，两节过后两队战成了4:3，中国队领先1分。比赛从第三节开始就进入了“白热化”，两队都犯规频频，俄罗斯队在第三节开始1分钟就将比分追平，但中国队门将杨璐表现出色，接连扑出对方的攻门，帮助中国队以7:5领先进入末节。

最后一节俄罗斯队率先进球，追到了6:7，但接下来她们的

一个进球被判无效，而中国队在比赛还剩4分39秒时由马欢欢出其不意地打入了稳定军心的一球。俄罗斯队在比赛还有2分33秒时将比分追到7:8，并且攻势如潮，但杨璐发挥极为稳定，扑出了对方一个单刀球，最终以8:7赢得了比赛。

赛后中国女水队的姑娘们头靠头脸贴脸地抱成一团庆祝，非常兴奋。

中国女水队的俄罗斯主教练克雷门诺夫也非常满意，他说：“赛后大家都很累，但是高兴的累。”

谈到7月的游泳世锦赛，俄罗斯人说：“中国队具备实力，最缺乏的是自信，如果有了自信心，像美国队和澳大利亚队这样的强队我们也能战胜。”

中国女水队员称 首次夺冠大大增强了自信心

据新华社北京6月6日电 世界水球联赛总决赛冠军是中国女子水球队夺得的首个世界大赛的冠军。夺冠之后中国女水队员们总结说：夺冠大大增强了自信心。

中国队主力球员马欢欢认为，去年的伦敦奥运会后，很多队伍都处于调整期，中国队也不例外。在新教练的带领下，目前这支中国队讲究战术配合，强调团队精神，战术、技术等方面运用都很灵活。以前中国队容易让对手摸透打法，而现在对手都反映中国队很难打。“像我们这样的球类集体项目，比赛中更需要的是学会动脑子，因为我们并不是在进行游泳比赛。”

中国女水队长孙玉君说：“我们非常高兴，通过大家的努力夺得了第一个世界大赛的冠军。接下来的巴塞罗那世锦赛我们会很好地准备，期待好成绩。”

本届比赛表现出色的中国队主力门将杨璐认为，新的主教练在中国待了很多年，对中国运动员的技战术特点和心理摸得很准。“他曾经带过我，对我的帮助很大，是我在场上发挥出色首先要感谢的人。”



六月六日，中国队队员在获胜后庆祝。(新华社发)

四年磨一剑 向巅峰冲刺 我市各运动队全力备战省运会

本报讯(记者孙军)省第十二届运动会渐行渐近。四年一届的省运会是我省水平最高、规模最大、项目最多、竞争最激烈的综合性体育盛会，既是运动员多年训练成果的展示，更是运动员精神风貌、意志品质的比拼。四年磨一剑，我市是省十二运会东道主，随着大赛的临近，我市运动员、教练员秣马厉兵，全力以赴备战省运会。

据了解，明年在我市举办的省十二运会上，全省将有7000余名运动员参加青少年组19个大项的比赛。作为东道主，我市有700余名运动员将参加青少年组除排球以外的18个大项92个组别408个小项的比赛。目前，各项备战工作扎实开展，达到了预期效果，为实现明年省运会“保三争二”的目标奠定了坚实的基础。

市体育局副局长、市体育运动学校校长肖萍告诉记者，目前我市代表团参加省十二运会的队伍已经组建完成。截至2012年底，已完成参加省十二运会注册人数1900余人，明年将有700余人参加省十二运会决赛。各运动队均参加了河南省2012年度各运动项目的锦标赛，共取得金牌88枚、银牌62枚、铜牌78枚，总分2181分，位居全省第二位。另外，2013年度各运动项目河南省锦标赛正在紧锣密鼓地进行中。

肖萍说，为营造你追我赶、勇争一流的备战氛围，市体育局在教练员、运动员中广泛开展了“讲正气、比干劲、科学训练、顽强拼搏”教育活动。同时，不断完善各项管理制度，全体教练员严格按照“三从一大”训练原则，科学制定备战省运会训练计划，认真落实训练内容，变化训练手段，



图为市举重队正在训练。本报记者 孙军 摄

省老年人太极拳剑比赛 在我市闭幕

本报讯(记者孙军)6月5日，为期5天的2013年河南省老年人太极拳剑比赛暨第二届全国老年人体育健身大会选拔赛在市体育中心体育馆闭幕。

本次比赛由省体育局、省老年人体育协会主办，省武术运动管理中心、市体育局、市老年人体育协会承办，共有来自全省18个省辖市和2个行业老年体协21支代表队的210人参加。比赛设42式太极拳、42式太极剑等集体项目和42式太极拳、传统太极拳、自编太极拳等个人项目，比赛优胜者将参加今年8月8日举行的第二届全国老年人体育健身大会。

市柔道队省冠军赛勇夺4金

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉，2013年河南省青少年柔道冠军赛近日在濮阳市鸣金。我市柔道健儿顽强拼搏，取得了4金4银8铜的好成绩。

本次比赛共有全省18个省辖市的540余名男女运动员参加。比赛中，我市运动员李慧珍、张帅会、王康杰、陈玉强敢打敢拼，越战越勇，分别夺得女子乙组48公斤级、男子甲组66公斤级、男子丙组73公斤级、男子丙组60公斤级的冠军。

在省青少年射箭冠军赛上 我市选手射落1金

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉，在刚刚结束的2013年河南省青少年射箭冠军赛暨省十二运会资格赛上，我市射箭队获得了1金2银2铜的优异成绩。

在省跆拳道冠军赛上 我市选手获2金5银13铜

本报讯(记者孙军)昨日下午，从洛阳市举行的2013年河南省青少年跆拳道冠军赛上传来捷报，我市跆拳道队在比赛中敢打敢拼，夺得2金5银13铜。

据了解，本次比赛从5月30日开始，有郑州、平顶山、安阳等18个地市的783名运动员和教练员参赛。经过7天角逐，我市选手李静、王精兵分别在女子乙组+73公斤级、男子丙组74公斤级比赛中摘得金牌。

